

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár  
(4 fillér).  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőségre.

# NAPLÓ

**KASSA, SZOMBAT, 1910. NOVEMBER 5.**

HATODIK ÉVFOLYAM. — 252. SZAM.

## Előfizetési árak:

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.—K  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50.,  
Egy óra . . . 1.20

**Világban:**  
Egész évre . . . 20.—K

## Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-  
mításával díjszabás szerint

## Az aranyfizetés rendezése.

Kassa, nov. 4.

Ellenzéki tempó, mindent lekritisztálni, mielőtt a lényeg ismerné. A kormányt támadó ellenzéki sajtó tenorja ez: „A kormány megállapodásait nem ismerjük ugyan, de azokat határozottan helytelenítjük.” Igazán mulatságos ez a kritika. Kapva-kapnak minden bécsi koholáson, s azt mint valami orákulumot lenyomtatják. Azok az államférfiak, a kik a megállapodást megkötötték, egyelőre titoktartást fogadtak egymásnak. S jól őrizték meg a titkot, mert amit az ellenzéki lapok közölnek mint megállapodást, az nem a miniszterek tanácskozásán született, hanem a szerkesztőségek irodáiban látott napvilágot.

A ki a készfizetések bonyolult kérdését nem érti, azzal nehéz a vitázás. Hogyan érveljünk például az olyan kritikával, a kinek már eleve minden megoldás rossz, ha az nem jelenti azt, hogy a jegybank 1911 január hó elsejétől kötelezőleg arannyal fizet? Akárminő lesz is a pénzügyi helyzet. Tekintet nélkül a devizaárfolyamokra, az európai jegybankok kamatlábjára, a politikai konstellációra, ilyen meddő vitába sem ma, sem a jövőben nem bocsátkozunk. Ezeket a mostanában gombamódra termő pénzügyi magántudósokat a volt koalíció hozzáértő férfiához utasítjuk. Kérdezzék meg Wekerle Sándort, Kossuth Ferencet, vállalkozóknak-e ők arra, hogy a kötelező aranyfizetést egy már ma megállapított fiksz terminusra minden tekintet nélkül a szituációra, feltétlenül elrendeljék?

Eféle célhoz nem vezető vita helyett célszerűbbnek véljük, ha megállapítjuk, hogy a kormány mire vállalkozott. Mert a kritikának alapul csak ez szolgálhat.

A Héderváry-kabinet vállalkozott arra, hogy a kötelező aranyfizetés problémáját rendezze. Rendezi olyan-képpen, hogy annak megkezdését alkalmas időpontra biztosítja. Biztosítja

pedig olyanképpen, hogy az objektív és hozzáértő vélekedés szerint alkalmas időpont elkövetkezével, azt többé megakadályozni ne lehessen. Ha ezt a célját elérte, akkor teljesítette kötelességét, mert az országnak a kötelező készfizetést biztosította.

Magyarországnak valutánk bonitása éppen olyan eminens érdeke, mint Ausztriának, Lukács László meg éppen a legutolsó, a ki könnyelműen kockára akarná tenni pénzügyi presztizsünket. Az osztrák kormány is, a bank szakférfiai is találkoztak vele ebben a törekvésben. Ezen a közösen elengedhetetlennek elismert alapon keresték és találták meg azután a megoldást: a készfizetéseknek alkalmas időpontra való biztosítását.

Az alkalmas időpontot, bárminő türelmetlenség nyilvánul is a tulsó oldalon, valutánk bonitása érdekében be kell várunk. Arra pedig, hogy az időpont alkalmatosságának kérdésében ne a politikai, hanem a szakszerű szempontok döntsenek, meg lesz a garancia.

## A zónadijszabás reformja.

Drágább lesz az utazás.

Tizenhat helyett, harminckét zóna

Tudvalévő dolog, hogy az államvasutak költségvetési mérlege az utóbbi esztendőben rendkívül megromlott. A kiadások rohamosan növekedtek, a bevétel pedig oly kis mértékben gyarapodott, hogy ma már az államvasutak nem hozzák meg a befektetett tőke kamatát sem. A kereskedelmi kormány részben nagymértékű beruházással igyekezett a vasutak teljesítőképességét s így jövedelmezőségét fokozni, részben pedig a szállítási díjtelek fölemelésével akart nagyobb bevételt elérni. A fölemelt tarifák ez év január elsejével életbe is léptek.

Az utóbbi időkben az államvasutak igazgatóságától az a hír szivárgott ki, hogy a teherszállítás megdrágítását nyomon fogja követni a vasuti jegy árának felemelése is. Ez a hír, értesülésünk szerint, annyiban megfelel a valóságnak, hogy az államvasutak igazgatósága komolyan foglalkozik az-

zal a tervvel, hogy a zónadijszabás fölemelésére javaslatot tesz a kereskedelemügyi miniszternek. Az igazgatóságon többféle tervezetet dolgoztak ki a zóna-díjszabás reformjáról és mindegyik terv a vasuti jegy árának megdrágításán alapszik.

Különösen érdekes két terv. Az egyik a mostani tizenhat zóna helyett harminckettőt állapít meg, a másik pedig mindentől eltérő a zónarendszert s külföldi mintára sokkal drágább menetjegyeket hoz javaslatba. Az utazás megdrágításának szükségét a kiadások ijesztő növekedésével okolják meg s azzal is, hogy az utóbbi időkben minden megdrágult Magyarországon, a vasut föntartása is, csak éppen az utazás ára maradt a régi.

A tervezeteket Marx János elnökgazdátó elé terjesztették, a ki maga is hive a zónarendszer átalakításának, de még nem döntött, hogy melyik tervet terjeszti a miniszter elé.

## Andrássy Mánó gr. balesete.

Felöklelte a szarvas.

Nincs komoly sebesülés.

Andrássy Géza grófot, aki csak most kísérté sirjába első szülött fiát, újabb csapással sújtotta a végzet, mert most már egyetlen fiát, a fiatal Mánó grófot komoly baleset érte. Ez a hír a felvidéki arisztokrácia körében nagy megdöbbenést keltett. A hír úgy volt, hogy a betléri parkban Mánó grófot egy szarvas felöklelte és veszedelmesen megsebesítette. Betlerről azonban újabb hírt a megnyugtató hírt közölték, hogy a baleset csakugyan megtörtént, de szerencsére nincs komolyabb következménye.

Andrássy Mánó gróf tegnap délután a betléri óriás parkban sétált többedmagával. A park a legkiválóbb vadaskertek egyike, amelyben nagyon sok a szarvas. A társaság egyetlen tagjánál sem volt fegyver, mert hiszen a gyász annyira fogva tartja még a lelküket, hogy vadászatra egyikük sem gondolt. Séta közben történt, hogy a sűrűség-ből hirtelen kirohant egy megriasztott szarvas s egyenesen Mánó grófra támadt. Szerencsére úgy támadott, hogy fejét csaknem a földig lehorgasztotta. A fiatal grófnak neki-szaladt és agancsával fellökte. Az agancs fölhasította a gróf lábszárait. A társaság hamarosan elriasztotta a szarvasot. Andrássy Mánó grófot rögtön ápolás alá vették. Megállapították, hogy sérülése jelentéktelen, a szarvas csak a bőrét karcolta fel. Mindazáltal, mert esetleg vérmérgezésről is tart-

**SZŐNYEGEK,  
FÜGGÖNYÖK,  
BUTORKELMÉK**

**a legnagyobb választékban**  
a legújabb mintázatban, feltűnő olcsó áron árusítatnak

**Széman testvérek**  
ÁRUHÁZÁBAN  
Kassa, Fő-utca 62. sz.

hatnak, táviratoztak Budapestre Bartha Gábor dr. orvostanárért, aki meg is jelent a betléri kastélyban. A professzor megnyugtatta a családot, hogy Manó gróf sebe jelentéktelen s hogy hamarosan gyógyul. Hogy mennyire nem veszélyes a seb, bizonyítja az is, hogy Bartha tanár már vissza is utazott Budapestre.

Andrássy Manó gróf tizenhét éves fiatal ifjú, aki most végezte be a középiskolai tanulmányait kitűnő eredménnyel. Bizonyosan örömet kelt majd mindenfelé, hogy szarvaskalandja ilyen szerencsésen végződött.

## Otthon-kávéház

== fényesen átalakított új helyiség. ==  
Fülkék társaságok számára.  
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGU  
KISZOLGÁLÁS. Új biliárdok.  
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.  
S.-A.-Ujhelyi OLÁH RUDI, Zemplén vármegye mágnás cigánya, a budapesti orsz. cigányversenyen aranyéremmel kitüntetve. 14 napig minden este 8 ó.-tól hangversenyez.  
== SZÁLLODÁNK ELSŐRANGU. ==  
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

## Sztrájkoló ujságírók.

Kivonult ujságírók.

Egy szegedi lap válsága.

A magyar sajtóban eddig páratlan eset történt Szegeden. Egy nemrég indult, négyszáz ezer korona alaptőkével alakult részvénytársasági napilap, a *Délmagyarország* szerkesztőségének tagjai november 3-án éjjel beszüntették a munkát, mert a vállalat vezetői az ujságírók fizetését nem akarták, nem tudták kiadni. A lapot most a szerkesztőség egy árulója a hirdetésügynökkel és a kiadóhivatali alkalmazottakkal szerkeszti. A sztrájkba lépett ujságírók nyílt levélben fordultak a közönséghez, melyben elmondják, hogy őket a vállalat vezetősége cserbenhagyta s a vezetésben rejlő módosítások juttatták a lapot a válságba s veszélyeztették az ujságírók ekzisztenciáját. Felkérlik a közönséget, hogy tekintsék a *Délmagyarország*-ot megszüntetett lapnak, dobják vissza azt a papírost, amelynek betűit, az ők veszélybe döntött ekzisztenciájuk árán nyomtatnak, mert az ő ügyük még elintézve nincs, mert nem élhet az a lap akkor, amikor maga a lap, a szerkesztőség ekzisztenciája érdekében, a munkát beszüntette.

Az ujságírók sztrájkját a szegedi közönség nagy sympáthiával kíséri. A vállalat vezetőit okolják, hogy a lap ilyen válságba jutott s a vezetőségnek, mely a reménytelen helyzetet ismerte, módjában állott volna egy ilyen állapot bekövetkezésének elejét venni. A sztrájkoló ujságírók hajlandók munkába állani, ha még volna mód a lapot feltámasztani. Különben a törvényt fogják megkérdőjelezni, hogy a megillető kárpótláshoz van-e jussuk s van módjuk arra is, hogy megkérdőjezzék a bíróságot, valjon a törvény nincs-e megsértve azzal a vezetéssel, mely a szerkesztőséget ilyen kényszerlépésre bírta?

## A Tátrába vészett tanár.

Egy turista halált jósol.

Kutatnak a hegyek között.

Tizenkét napja már, hogy *Mahler Oszkár* iglói főgimnáziumi tanárnak — mint azt a *Napló* részletesen megírta — a Tátrában nyomaveszett.

A mindenre kiterjedő nyomozás még csak a legesekélyebb támpontot sem bírta eddig megszerezni a kutatás helyes irányban való kiterjesztésére. A szerencsétlen apa által kitűzött jutalomdíj fokozta ugyan a kalauzok kutatási kedvét, de már ezek is teljesen lemondtak a reményről, hogy eredményt érjenek el.

Nagy buzgalmat fejt ki a nyomozásban a poprádi határrendőri kirendeltség vezetője és vasárnap a Tátrában járt Fischer Miklós Kárpátgyesületi ügyvezető alelnök is, hogy a kalauzokat személyesen buzdítsa a kutatás folytatására. Azonkívül minden valamire való szepesi turista szakit magának időt, hogy az elveszett ember nyomát feltalálja. A távolból is nagy az érdeklődés a fiatal tanár sorsa iránt. Bruder Gyula selmecbányai erdőmérnök hallgatónak szerkesztőségünkhez intézett táviratát azonnal közöltük a határrendőrséggel: „*Mahler véleményem szerint Mártha csucs keleti gerincén, illetve a Dubke-torony vidékén keresendő.*”

A táviratot nemsokára megtoldotta az alábbi felvilágosító levél: „A táviratban foglalt adatokat Lángos Lajos tátrai hegymászótól nyertem, akivel Mahler Oszkár barátom utolsó találkozásukkor (1910 szeptember végén a Simontorony nyugati gerincén való kísérletezés alkalmával) közölte októberi havi turisztikai programját: a Dubke-, Breuer- és Behn toronyok traverzálását és a Márta-csucs megmászását a keleti gerincen. Lángos Lajosnak, a Tátra kiváló ismerőjének véleménye szerint a szerencsétlenség oka az, hogy *Mahler Oszkár hiányos felszereléssel indult neki turáinak.* Így például mindössze 10 méter hosszú és 10 milliméter átmérőjű kötéllel volt felszerelve, a mulhatatlanul szükséges 25—30 méter hosszúságú és 18 milliméter átmérőjű kötél helyett. Valószínű tehát, hogy *Mahler a jeges sziklákön való leszállás közben elegendő kötél híján lezuhant.*”

A nyomozás során a hegyek között talált turista sípkáról kitűnt, hogy az nem volt Mahleré. Tegnapelőtt az a hír terjedt el, hogy a Mahler holttestét megtalálták. Ez a hír azonban valótlan.

## Andrássy nagy kávéház!

Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK

:: 7 ÚJ BILIÁRDASZTAL ::

Minden szombaton

≡ katonazene-hangverseny. ≡

Vasárnap, hétfőn, kedden és

csütörtökön este

HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT.

## HIREK.

### Munkásgimnázium.

Városunkban, az állami főreáliskola épületében immár második éve működik, az „Uránia Munkásgimnázium”, melynek célja, hogy rendszeres tanítással a fiatal iparos és kereskedő nemzedéknek egyrésztől szakképzettségét, másrésztől műveltségét gyarapítsa. Ez az intézmény egyformán szolgálja a munkaadó és a munkás érdekét, mert tudomás szerint a képzetesebb munkás, nemcsak önmagának, hanem munkaadójának érdekeit is jobban és harmonikusabban tudja szolgálni. Azonban az is kétségtelen, hogy a képzetesebb iparos és kereskedő osztály, a nemzeti vagyonosodás és haladás előmozdítására is sokkal inkább alkalmas és képes mint a silányabb műveltségű. Így a munkásgimnázium az egész magyar nemzet javát szolgálja.

Mivel a magasabb műveltség a munkást erkölcsileg és egészségesleg is tökéletesíti, őt az alkoholizmustól és egyéb káros és nemtelen szenvedélyektől visszatartja, komolyabb munkára ösztökéli és képesíti, önmagának állandó és fokozatos továbbképzésére serkenti, a nemzeti összetartozás tudatát benne fokozza. Ezen az uton a munkaadók és munkások között oly igen kívánatos összhang létrejötte is inkább várható.

Az Uránia Munkásgimnázium nagybizottsága nevében most dr. *Blanár Béla* orsz. gyűl. képviselő elnök, *Bóbita Endre* igazgató és dr. *Pap Illés* titkár felhívást bocsátott ki, melyben két irányú támogatást kérnek, hogy a vállalatok alkalmazottai lépjenek be a rendszeres esti tanfolyamba s a vállalat tulajdonosai anyagi támogatásban részesítsék az intézményt. A fent közölt célok megszívlelésével a támogatásnak nem szabad elmaradnia.

— Adomány. A kath. vasárnapi Patronage védencei számára özv. Pausz Tivadarné urnó egy nagy kosár almát adományozott, melyért ezuton is hálás köszönetet mondanak a Kassai Patronage hölgyei.

— A hadsereg és a postatakarék-pénztár. Mint félhivatalosan jelentik, a honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a honvédsapatok és intézetek tisztii és legénységi illetményeit 1911. január 1-étől a postatakarék-pénztár csekk- és kliring-forgalma útján folyósítsák a kerületi hadbiztoságok. E végből mind a két honvédkerületi hadbiztoság egy-egy csekkszámlát nyitott a postatakarék-pénztárnál. Az állandó jellegű tisztii és legénységi illetményeken kívül egyéb, esetenként fölmerülendő kiadásokat (bérek, kereseti összegek, előlegek stb.) is a postatakarék-pénztári csekk- és kliring-forgalom útján fogják kifizetni. A közös hadsereg már eddig is ilyen módon bonyolította le a pénzkezelését és előreláthatóan már legközelebb a közös hadsereg nyugdíjasai és rokkantjai is a postatakarék-pénztári csekk- és kliring-forgalom útján fogják kézhez venni illetményeiket.

— Megszökött a gyermekmenhelyből. Bejelentették a rendőrségnek, hogy Vas Zsófia nevű kis leány a kassai áll. gyermekmenhelyről elszökött. A személyleírás alapján a rendőrök nemsokára elfogták a kis szökevényt, aki az állomásnál kódorgott. Visszavitték a gyermekmenhelyre.

Az őszi és téli idényre cipőszükségletét sajtó érdekében már most szerezze be,

## Ifj. ROTH LIPÓT

Kassa, Fő-u. 49. sz. a. hatóságilag engedélyezett

## nagy cipő végeladáson

hol is az összes raktáron levő férfi-, női- és gyermekcipők, az üzlet felosztása miatt, minden elfogadható árért eladatnak.

— **Automobil-szerencsétlenség** Korompán. Rónai Béla torontáli nagybirtokos és Kilbert berlini dúsgazdag magánzó Aradról egy nap alatt érkeztek f. hó 2-án Korompára, hogy onnan tovább folytassák utjukat Berlin felé. Korompán azonban baj érte őket. Autójuk éppen a vasgyárral szemben befordult az árokba. Az utasok kisebb sérülésekkel megmenekültek, de az automobil teljesen elpusztult.

— **Marconi mint aviatikus.** Londonból jelentik: Marconi a drottalan táviró feltalálója most aviatikával foglalkozik. Az Evening Times egyik munkatársának azt mondta, hogy most oly repülőgépet szerkesztet fel, amelynek gépe *inhelőleg gyorsan tud a levegőbe felemelkedni.* Véleménye szerint minden repülőgépet dróttalan táviró-készülékkel kellene ellátni, úgy hogy kétezer méter magasságból is lehessen táviratozni.

— **Elveszett téli kendő.** Landeszmán Márkusné bejelentette a rendőrségen, hogy a vasúti állomás mentén tegnap egy angol drapszínű téli nagykendőt elveszített. Nincs kizárva azonban, hogy ellopták tőle. Mindenesetre kéri a becsületes megtalálót, hogy vigye be a rendőrségre a kendőt.

— **Automobil sikkasztó.** Illiás Béla ellen, ki e nyáron Kassán automobil-vállalatot tartott üzemben, feljelentést tett Girsik Bálint budapesti lakos, mert Illiás egy 8000 K értékű automobil elsikkasztott. A rendőrség házkutatást tartott a volt lakásán, azonban ez nem vezetett eredményre, amennyiben Illiás az automobil már régen értékesítette és a pénzzel Amerikába hajókozott. Így hát se automobil, se pénz. Csak egy reménye maradt a károsult tulajdonosnak: hogy Illiás Amerikából hasonló manipulációk után vissza fog hajókozni Kassára...

— **Akinek hiányzik a negyedik keze.** A Bauernebel-sörgyár teherhordó szekere tegnap hordókkal alaposan megrakva a Deák Ferenc-utcán a Fő-utca felé igyekezett, hogy a főutca szomjas népének keservein enyhítsen. Am a sors ejlenszegült az istenes szándéknak, mert a Deák Ferenc-utcán hirtelen megroppant a szekér oldalbordája és az egyik kerék nagyot sóhajva, összetört. A szándékában szilárd kocsi ez a végzetes balkörülmény nem nagyon alterálhata, mert felszedvén a megboldogult kerék földi maradványait, a tengelyen tovább vonszolta a nehéz kocsi. Ekkor jött azonban a rendnek éber őre, ki a humánus kocsi ellen utrendészeti kihágás címén feljelentést tett.

— **Felpofozta.** Nagyutcai botrányt okozott tegnap az állomáson a közraktár mellett Sedlák János napszámos, aki minden különösebb ok nélkül felpofozta Vanyó István munkást. A pofozkodó urat bekísérték.

— **A bor és a likőr históriája.** B. tanár feljelentette a rendőrségen *Feczkó* Mária nevű eselédjét, aki sérelmére több lopást követett el. Mint utólag kiderült, a lopásokat kettesben, *Matisz* Gyula háziszolgával karöltve követték el a ház pincéjében, ahol ugyancsak megdézsmáltak az ott elhelyezett bor és likőrkészletet. Egyszer azonban rajtacsípték a párocskát, amint éppen a „Gimbelem“-et dudolgotva szopogatták a jó likőroket és így most mindkettő ellen megindult az eljárás.

— **A városi börtön törzsvendégei.** A Tömlöc-utcai fngda két jeles törzsvendéget újból viharvert falai között üdvözölheti. Az egyik Varga Mihályné, kit — mint rendszeren — botrányos részegség, a másik Bugos Mária, kit csavargás miatt zárt el a rendőrség.

— **Eltűnt ékszer.** Egy előkelő urinó, O. B. nevének lakásáról eltűnt egy gyémántokkal kirakott, régi aranyból vert értékes rózsagyűrű. A rózsza közepén lencsenagyságu gyémánt és egy nagy topázkő van. Értéke 300 K. Aki a gyűrű nyomára tud vezetni, jutalomban részesül.

— **Mohamedán világ.** A tegnap este az Urániában a Mohamedán világ került színre óriási közönség előtt. A szép darab mindvégig lebilincselve tartotta a közönséget. A darab ma este kerül utoljára színre. Holnap szombaton teljesen új, válogatott mozgófénykép kerül színre.

— **Nagy occasió Széman Testvérek áruházában.** Az őszi saison befejeztével a Széman Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon és asztalnemű cikkek nagy árleszállítás. Szőnyegek, függönyök és butorkelmék a legújabb mintákban, a legnagyobb választék mellett feltűnő olcsó áron árusíttatnak. Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg a régi és előkelő cég kirakatait, az áruk minőségéből és a leszállított árakból meggyőződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy occasiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást kínálja.

— **A zempléniek híres cigánya,** sátoraljújhegyi Oláh Rudi, a kiténő primás, aki a Népszínházban tartott országos cigányversenyen arany érmét nyert elragadóan szép játékkal, november hó 1-étől kezdődőleg 14 napon át az Otthon-kávéházban zenekarával hangversenyez. A fényesen újjá-átalakított Otthon-kávéházban az új vezetés mellett már is nagy látogatottságnak örvend s Weisz Dezső az új tulajdonos áldozatkészségének újabb jelét adta, mikor ezt a jeles zenekart Kassára hozta. A közönség bizonyára élénk érdeklődéssel fogja kísérni Oláh Rudi híres muzsikáját.

## Színház

— **Karenin Anna premierje.** Szenzációs színházi estét ígér a holnapi premier. *Karenin Anna* bemutatója a színház személyzetét is valószínűleg lázba hozta s a főszereplőktől kezdve a legkisebb statisztáig mindenki teljes ambícióval fáradozik a darab sikerén. *Karenin Anna*, Tolsztoj világhíres regényének színrehozását, egy francia szerző igen szerencsés hatásokkal dolgozta át. A regény drámai cselekménye a színpadi stílusnak megfelelően még közvetlenebb erővel hat. Fáy Flóra művésze uralja a darabot, aki a címszerepet játssza. A művésznő, akinek már annyi emlékezetes színházi élményeinket köszönhetjük, a talentumának megfelelő szerepbe egész művészi egyéniséget beleviszi. A próbákon már teljesen kibontakozott Karenin Annája s a sikert tekintve a színház tájkán magasra szökött a hőmérő. Jó szerepe lesz Majthényinek, aki Karenin grótot adja, ugyszintén Bársonynak, a csábító Vronszky gróf szerepében. A többi főbb szerepet Harsányi Margit, Hevessi Mariska s Hevessi Guszt, Virányi és Sziklai töltik be. Előfordul a darabban egy gyermekjelenet is. Erre a szerepre Frisch Vilmos fiában, egy igen élénk, okos fiucsukát sikerült betanítani, akinek nagy jelenetei lesznek Karenin Annával. Az újdonság kiállítás a fővárosi nivón áll. Komjáthy János színigazgató, aki a darabot rendezte, új díszleteket csináltatott az újdonsághoz s így a külső hatás is biztosítva van. A premierre, valamint a további előadásokra jegyek a színház nappali pénztáránál előre válthatók.

## KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Pénteken, 1910. évi november hó 4-én  
**THEODOR ÉS TÁRSA.**

Bohózat 3 felvonásban.

### Személyek:

Chénerol . . . . .	Tihanyi Vilmos
La Panouse . . . . .	Serfőzy Gy.
Fourette-Arkaze . . . . .	Majthényi L.
Théodor . . . . .	Bársony Aladár
Clodomir . . . . .	Ujváry Lajos
Malvoisier . . . . .	Virányi Sándor
Az igazgató . . . . .	Sziklay József
Adrienne . . . . .	Harsányi Margit
Jouliou . . . . .	Hevessi Guszt.
Juliette . . . . .	Fáy Flóra

### Műsor:

Szombaton: Karenin Anna. (Dráma.)  
Vasárnap: d. u. A dróttostót. (Operett.)

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A Ház ülése.

Budapest, nov. 4.

A képviselőház holnap ülést tart, amelyen az igazságügyi bizottság által már le-  
tárgyalt polgári perrendtartást terjesztik a Ház elé. Ezenfelül több interpelláció lesz a készfizetések dolgában, amiért az ülésen Khuen, Lukács és Székely okvetlenül résztvesznek.

### Minisztertanács.

Budapest, nov. 4.

A kormány tagjai holnap délután a miniszterelnöki palotában minisztertanácsra gyűltek össze.

### A nemzetiségi béke.

Budapest, nov. 4.

A Vossische Zeitung budapesti jelentése alapján azt a hírt közli, hogy a magyar kormány és a román vezérpolitikusok között létrejött a béke. Tisza és Khuen hozzájárultak az eléjük terjesztett programponthoz.

### A hadügyi kiadások.

Budapest, nov. 4.

A delegáció hadügyi albizottsága ma rövid ülést tartott, amelyen a jelentésekből megállapították, hogy a hadügyi kiadások jövőre 12 millió koronával emelkednek.

### A készfizetések.

Budapest, nov. 4.

A két kormány megegyezése szerint, a készfizetések felvételének kérdését a bankszabadalommal együttesen rendezik. Az osztrák-magyar banknak lesz a feladata, hogy a valuta érték fentartásáról gondoskodják és azonnal felvegye a készfizetéseket, mielőst az előfeltételek tennforognak. Előzőleg azonban a két parlament is foglalkozni fog a készfizetések kérdésével.

### A cár és a Taifun.

Darmstadt, nov. 4.

Miklós orosz cár Darmstadtban Henrik herceg kíséretében az udvari színházban megnézte egy előadást. A cár egyetlenegyszer volt színházban és akkor is magyar szerzőnek a darabját nézte meg. Lengyel Menyhért Taifun c. világhíre emelkedett színműve került színre.

### A nagyszerb pör.

Zágráb, nov. 4.

A zágrábi hétszemélyes tábla feloldotta a nagyszerb pörben hozott ítéletet. Az ügyesség most végkép el fogja ejteni a vádat.

## Uj ékszer és óras üzlet!

Most nyílt meg a KOSSUTH L.-U. 14. sz. házban  
ADRIÁNYI BÉLA ÉKSZER ÉS ÓRAS ÜZLETE,  
... gazdagon felszerelt modern raktárával. ...

Briliáns, gyémánt ékszerek és mindennemű arany-  
áru, ezüst és kínai ezüst tárgyak raktára. Inga, fali  
és svájci zsebórák 2 évi jótállással. — Óra és ékszer  
javítás. Törött arany, ezüst és drágakövek megvétele  
... .. vagy becsülése a legmagasabb áron. ... ..

Siessen a vásárlással! — Siessen a vásárlással!

## Arany, ezüst, ékszer!

**LANDAU A.** ékszerüz- **végeladás** már letében a **végeladás** csak rövid ideig tart. A még **megelevő dús raktáron** az összes brilliáns és gyémánt ékszerek, arany és ezüst tárgyak, valamint nagy készlet kínai ezüst evőeszközökben minden elfogadható áron kiárussítatik. Vételkényszer nincs, bárki megnézheti a raktárt.

### Itt soha nem tapasztalt árleszállítás!

12 drb.	Legfinomabb kínai ezüst evőeszköz . . . . .	8	frt. — kr.
	Legmasszívabb arany nyakláncok . . . . .	5	frt. — kr. feljebb.
12 drb.	legfinomabb kávéskanál . . . . .	4	frt. — kr.
	Legmodernebb arany lorgnetláncok . . . . .	19	frt. — kr. feljebb.
12 drb.	deszert evőkészlet . . . . .	6	frt. — kr.
	Legmodernebb csiszolt ezüst lorgnetlánc . . . . .	1	frt. 70 kr.
	Komplet 6 személyre evőeszköz (26 drb.) tokkal . . . . .	20	frt. — kr.
	A legfinomabb valódi svájci női órák . . . . .	2	frt. — kr. feljebb.
	Legmodernebb arany férfi láncok . . . . .	13	frt. — kr. feljebb.
	Egy pár 2¼ karátos brilliáns függő legszebb brilliánsokkal . . . . .	308	frt. — kr.
	Legmodernebb brilliáns és gyémánt nyakékek . . . . .	40	frt. — kr. feljebb.
243 drb.	férfi és női aranygyűrű ékkövekkel . . . . .	2	frt. — kr. feljebb.
197 pár	legújabb függők ékkövekkel . . . . .	1	frt. 20 kr. feljebb.
	Az összes brilliáns és gyémántgyűrűk . . . . .	10	frt. — kr. feljebb.
	Nyakláncok email szentképekkel . . . . .	2	frt. — kr.
	Kézelt és inggombok legpraktikusabb patenttel párja . . . . .	1	frt. 30 kr.
	Ezüst sétatobok . . . . .	2	frt. — kr.
	Hat pár valódi ezüst deszert készlet . . . . .	7	frt. — kr.
	Valódi párisi 14 karátos arany amoulettek szentképekkel . . . . .	1	frt. 40 kr. feljebb.
	14 karátos areképkeret legfinomabb csiszolt kristályüvegekkel . . . . .	1	frt. 75 kr. feljebb.
	Valódi svájci 14 karátos női órák . . . . .	10	frt. — kr. feljebb.
	Valódi svájci férfi precision órák . . . . .	3	frt. — kr. feljebb.
	Hosszu ezüst masszív férfi láncok darabja . . . . .	1	frt. 40 kr.
	Cigaretaszelencék gravírozott és aranyozott db. . . . .	3	frt. — kr.
	Két és fél karát súlyú brilliáns nyakék . . . . .	240	frt. — kr.
	Hosszu automobil brosch gyémánttal, smaraggal és safírral darabja . . . . .	16	frt. — kr.

Siessen a vásárlással! — Siessen a vásárlással!

Erről győződjön meg mindenki, aki saját pénzének nem ellensége!

Siessen a vásárlással, mert csak nagyon rövid ideig tart a végeladás!